PROTOKÓŁ NR XXXVIII/2013


XXXVIII sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 29 maja
2013 r. w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, II p., pod przewodnictwem radnego Józefa Pokładka – Przewodniczącego Rady Miasta.


Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz. 14.45

 
Ustawowy skład Rady – 21 radnych.

Obecnych wg listy obecności było 21 radnych.



Ponadto w sesji udział wzięli:
			
1. Piotr Roman				- Prezydent Miasta
2. Iwona Mandżuk-Dudek			- I Z-ca Prezydenta Miasta
3. Kornel Filipowicz				- II Z-ca Prezydenta Miasta
4. Mirosława Mitek				- Skarbnik Miasta
5. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta
6. Krystyna Miadziołko			- Radca Prawny Urzędu Miasta
7. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej oraz goście XXXVIII sesji
8. Media - prasa, radio, telewizja

(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)



Przebieg sesji:


Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXXVIII sesji.    

Ustalony porządek obrad XXXVIII sesji radni otrzymali 
w zawiadomieniach, w terminie statutowym.

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zaproponował zmianę porządku obrad polegającą na zdjęciu z porządku obrad punktu 9. „Prezentacja na temat nowych przepisów prawnych regulujących kwestię odpłatności za pobyt dziecka w przedszkolu”. Punkt ten zostanie zrealizowany podczas XXXIX sesji Rady Miasta Bolesławiec w dniu 5 czerwca 2013 r.

Następnie Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zaproponowała zmianę porządku obrad polegającą na zdjęciu 
z porządku obrad projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec (Zgorzelecka; Zwycięstwa). Wiceprzewodnicząca Rady Miasta zwróciła uwagę, iż z przedmiotowego projektu uchwały wynika, że Powiat Bolesławiecki zamierza sprzedać nieruchomość, a dotyczy to m.in. Powiatowego Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych. Zdaniem Wiceprzewodniczącej likwidując taką placówkę, należy zapewnić w zamian inny obiekt, aby umożliwić kontynuowanie nauki.

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji stałych podjęto decyzję o rozbiciu przedmiotowego projektu uchwały na dwa odrębne: dotyczącego ul. Zgorzeleckiej i drugiego dotyczącego ul. Zwycięstwa. W związku z tym wcześniej przedstawiony wniosek o zmianę porządku obrad dotyczy obu projektów uchwał.

Radny Mirosław Sakowski stwierdził, że ustalenia podjęte na wspólnym posiedzeniu Komisji stałych były inne, a mianowicie, dotyczyły zaproszenia na sesję Rady Miasta członka Zarządu Powiatu Bolesławieckiego Dariusza Kwaśniewskiego. W związku z tym radny poprosił o udzielenie głosu Panu Dariuszowi Kwaśniewskiemu celem złożenia wyjaśnień w powyższej kwestii. 

Zdaniem radnego Piotra Hetela z porządku obrad sesji należy zdjąć projekt uchwały dotyczący ul. Zgorzeleckiej, a pozostawić projekt uchwały dotyczący ul. Zwycięstwa. 

Radny Adam Biesiadecki nie zgodził się ze zdaniem radnego Mirosława Sakowskiego, twierdząc, iż ustalono, że na sesję należy zaprosić Starostę Bolesławieckiego, a nie Członka Zarządu Powiatu Bolesławieckiego. 

Dalej głos zabrał radny Jarosław Kowalski, który poinformował, że Klub Radnych „FORUM” nie wyrazi zgody na sprzedaż terenu przy ul. Zgorzeleckiej bez uzyskania informacji, gdzie pójdą wychowankowie szkoły oraz czy są podpisane porozumienia z Dyrektorami. Następnie radny przytoczył treść uzasadnienia do projektu uchwały dotyczącego ul. Zwycięstwa. Zauważył, że zmiana planu związana jest z planowaną zmianą siedziby Starostwa Powiatowego. Radny zauważył, że chodzi o budynek przy ul. Armii Krajowej. Zdaniem radnego umowa z wykonawcą będzie podstawą do przyjęcia projektu uchwały. Jednak teraz Klub Radnych „FORUM” jest za przeniesieniem projektu uchwały na inny termin.

Wiceprzewodnicząca Janina Piestrak-Babijczuk oświadczyła, że dopóki nie będzie na piśmie usytuowania prawnego zapewniającego wychowankom szkoły specjalnej możliwość dalszej edukacji, nie zagłosuje za przyjęciem projektu uchwały. 

Radny Piotr Hetel stwierdził, że Rada Miasta powinna trzymać się ustaleń podjętych na wspólnym posiedzeniu Komisji stałych, a więc osobno procedować projekt uchwały dotyczący ul. Zgorzeleckiej i osobno dotyczący ul. Zwycięstwa.

Radny Mirosław Sakowski przychylił się do wniosku Wiceprzewodniczącej Rady Miasta, jednocześnie prosząc o udzielenie głosu obecnemu na sali obrad Panu Dariuszowi Kwaśniewskiemu.

Radny Wojciech Kasprzyk poparł stanowisko radnego Piotra Hetela, twierdząc, że nie widzi potrzeby wywoływania dodatkowych emocji, jakie mogłoby wywołać wystąpienie Pana Dariusza Kwaśniewskiego. 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że nie ma możliwości rozbicia projektu uchwały na dwa projekty, ponieważ porządek sesji zawiera jeden projekt. Następnie Przewodniczący Rady Miasta udzielił głos Panu Dariuszowi Kwaśniewskiemu – Członkowi Zarządu Powiatu Bolesławieckiego.  

Dariusz Kwaśniewski - Członek Zarządu Powiatu Bolesławieckiego – „Panie Przewodniczący, Panie Prezydencie, szanowni Państwo. Ja myślę, że ten wniosek o to, żeby ewentualnie poczekać do pełnego wyjaśnienia sprawy jest dobry, bo, proszę mi wierzyć, że tutaj nikt nie ma złych intencji i nikt niczego przed nikim nie ukrywa, ale ponieważ ten temat w tej chwili zaistniał, to ja Państwu króciutko opowiem o tym, dlaczego wystąpiliśmy do Państwa o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego na nieruchomość, na której znajduje się szkoła specjalna. Jeśli Państwo będziecie sobie też życzyć i jeśli Pan Przewodniczący pozwoli, to mogę też odnieść się do drugiej kwestii, którą podniósł Pan radny Kowalski. Tak ustaliliśmy z Panem Starostą, że jeśli Państwo będą sobie życzyć, to ja o tym opowiem. Chciałbym zwrócić Państwa uwagę, oczywiście Państwo mają tę świadomość, organ władzy wykonawczej 
w Powiecie jest kolegialny. Pan Starosta i cały Zarząd upoważnił mnie do tego, żeby dzisiaj z Państwem rozmawiać, więc fakt, że jest dzisiaj na komisji wspólnej rządu i samorządu Starosta Przybylski w Warszawie, nie jest problemem. Ja mogę o tych wszystkich sprawach Państwu powiedzieć. Występujemy o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego dla dwóch nieruchomości z tego samego powodu. Chcemy je w przyszłości sprzedać 
i uzyskać dochód majątkowy. Mamy operaty szacunkowe, wiemy, ile ewentualnie pieniędzy Powiat za te nieruchomości otrzyma, bo mamy jakiś pomysł na te pieniądze. Generalnie sprawa ze szkołą specjalną jest bardzo prosta. W tej chwili, jak Państwo wiecie, w planie zagospodarowania przestrzennego przypisano szkole funkcję oświatową. To w sposób doskonały ogranicza możliwość sprzedania tej nieruchomości, uwaga, w przyszłości po tym, po tym, nie ma innej opcji, Pani Przewodnicząca, jak dzieci znajdą się 
w innej szkole. Są dwa warianty: w nowej, ten wątek króciutko rozwinę, albo 
w innym budynku przystosowanym do tego, aby dzieci ze szkoły specjalnej, Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych, ponieważ tam mamy nie tylko szkoły, znalazły się w innej szkole. Budynek szkoły, który otrzymaliśmy w wyniku powiatyzacji w 1990 r., Pan Prezydent doskonale pamięta te czasy, od początku był kiepski i zły. Myśmy zrobili w nim wszystko, co można było zrobić. Zrobiliśmy windę, tam, gdzie było to możliwe, zlikwidowaliśmy progi, architektoniczne bariery, ale on dalej jest po prostu bardzo zły. W tym roku będziemy musieli jeszcze pewne pieniądze w nim utopić. Mamy tę świadomość, dlatego jednym z najbardziej priorytetowych działań na najbliższe lata dla samorządu powiatowego, bez względu na to, kto tym powiatem będzie zarządzał za rok, dwa i trzy, jest zrobienie porządku ze szkołą specjalną. To jest jeden 
z naszych słabych punktów. I teraz plan jest taki – zbliża się nowy okres programowania. W tym nowym okresie programowania mogą znaleźć się środki na to, aby wesprzeć modernizację starego, ale chcielibyśmy budowę nowego budynku dla Zespołu Szkół i Placówek przeznaczonych na kształcenie 
i rehabilitację społeczną nie tylko uczniów i wychowanków szkoły specjalnej, ale też absolwentów tej szkoły. Państwo doskonale wiecie i wie też Pani Przewodnicząca, bo w szkole specjalnej się często spotykamy, że mamy problem z absolwentami szkoły specjalnej. Mamy dwa domy środowiskowe, mamy WTZ, ale ciągle część absolwentów szkoły wraca do domu i ten proces socjalizacji i przywracania ich do społecznego życia zostaje w krótkim czasie zaprzepaszczony. To jest kwestia właśnie upośledzenia umysłowego, bo niestety to jest charakterystyczne. W związku z tym plan jest taki, konkluzja, mamy zabezpieczone pieniądze, zgłosiliśmy do tzw. SEIP-u, czyli Systemu Ewidencji Inicjatyw Projektowych, o czym Państwo doskonale wiecie, ponieważ Panu Tomaszowi Gabrysiakowi przesłałem wszystkie nasze propozycje inicjatyw. Zgłosiliśmy również, nazwaliśmy to roboczo, budowę Bolesławieckiego Centrum Edukacji i Rehabilitacji Społecznej Osób Niepełnosprawnych. Chcemy, żeby taka nowoczesna placówka powstała, bo twierdzę, że jesteśmy to tym ludziom, rodzicom i dzieciakom winni, po prostu. Oni i tak od losu dostali dużo niefajnych rzeczy. I teraz jesteśmy w stanie podołać finansowo budowie tej szkoły. Mamy też propozycję, oczywiście jest to propozycja, z którą się do Państwa zwrócimy, żeby Gmina Miejska Bolesławiec, jeśli zechce zająć się losem dzieci, pomogła. Pan Jurek Zieliński się śmieje. Powiem w jakiej kwestii. To nawet nie chodzi o kwestie pomocy finansowej. Prezydent kiedyś 
w rozmowie rozważał takie sprawy, zresztą mamy protokół ze spotkania władz Miasta i Powiatu, gdzie tę sprawę wpisaliśmy. Myślę, że możemy do tego protokołu sięgnąć. Myśleliśmy tutaj o ewentualnym, np. wydzierżawieniu za dobre pieniądze, niektórym instytucjom Państwo takie dzierżawy czynią, miejsca, gdzie moglibyśmy taką szkołę wybudować. To jest ta ewentualna pomoc. Mamy możliwości finansowe, mamy środki. Zabezpieczymy to w WPF i będziemy się starali o wybudowanie nowej szkoły. Jeśli tworzymy wspólnie, partnersko Zachodni Obszar Integracji, to być może, jeśli Marszałek się ostatecznie na to zdecyduje, będziemy mieli większy wpływ na to, jak te pieniądze unijne dzielić. Co stoi na przeszkodzie, szanowni Państwo, żeby dofinansować w 70%, byłoby doskonale, ale chociaż w 50%, budowę takiego Zespołu Szkół i Placówek? I taka jest intencja. Dopóki nie znajdziemy nowej siedziby, w najgorszym wariancie, przeprowadzimy do starego, zmodernizowanego obiektu. Nikt dzieci z budynku nie wyrzuci, Pani Przewodnicząca. I taka jest prawda. Jeśli ktoś tego nie rozumie, to wydaje mi się, że charakteryzuje się złą wolą, bo to jest proste. Stąd nasz wniosek. Jeśli ktoś, nie wiem kto, i to jest nasz wniosek o zmianę planu zagospodarowania, 
w przyszłości umożliwi to uzyskanie Powiatowi większego dochodu majątkowego. Będzie nam po prostu łatwiej, mniej pieniędzy będziemy musieli pożyczyć. Dziękuję, Panie Przewodniczący, tyle w tej kwestii.”

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zapytała, jakie środki finansowe ma zabezpieczone Powiat na tę szkołę.

Dariusz Kwaśniewski - Członek Zarządu Powiatu Bolesławieckiego – „Proszę Państwa, od 2014 r. każdego roku, w tym roku nie musi mieć, jest to  
2 mln zł lub 2,5 mln zł, które możemy jako wkład własny przeznaczyć na budowę szkoły, nie licząc 1,5 mln zł wydatków majątkowych, które przypisane są drogom. Mogą to Państwo wyczytać w WPF. To są pieniądze, które moglibyśmy włożyć. Dwa lata to 5 mln zł własnych pieniędzy, dochód majątkowy. W tej chwili operat szacunkowy na tę nieruchomość, której przypisana jest tylko funkcja oświatowa, wynosi 2.537.000 zł. Wiadomo, że 
w tej chwili jest problem, żeby coś sprzedać. To nie jest perspektywa roku, dwóch. Ja myślę, że te pieniądze z RPO 2016 r., 2017 r. być może wtedy będziemy mogli po nie sięgnąć. Plan jest prosty – zebrać to, co jeszcze mamy, 
a mamy. W przyszłości sobie swój kredyt, cokolwiek, różne są możliwości, troszeczkę odpracować, sprzedając ten budynek za lepszą cenę. Dlatego chcemy zmienić plan zagospodarowania przestrzennego. Żadnych innych intencji nie ma.”
Prezydent Miasta Piotr Roman zgodził się z Panem Dariuszem Kwaśniewskim co do stanu technicznego budynku, w którym obecnie mieści się szkoła specjalna. Poinformował, że służył on kiedyś za biura firmy budowalnej. Nie był on nigdy przebudowywany, tylko stopniowo dostosowywany do potrzeb dzieci niepełnosprawnych. Prezydent zgodził się także z tym, że ciężko będzie sprzedać tę nieruchomość. Jako przykład podał upadłość zgorzeleckiego PKS, która związana jest z tym, że nie udało się sprzedać znakomicie położonej działki, bardzo blisko granicy. W dalszej części Prezydent Miasta odniósł się do stwierdzenia użytego przez Pana Dariusza Kwaśniewskiego „jeśli Miasto zechce się zająć losem dzieci niepełnosprawnych”. Przypomniał, że Miasto uruchomiło cały proces dydaktyczny w przedszkolu i szkole integracyjnej. Ponadto jest I i II Środowiskowy Dom Samopomocy. W tym roku Miasto przeznacza duże środki na przystosowanie budynku na ul. Tysiąclecia po to, aby WTZ, które nie są przecież zadaniem Miasta, miały lepsze warunki. Następnie Prezydent Miasta zauważył, że do tej pory nie otrzymał od Powiatu wniosku o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie miejsca, w którym miałaby zostać wybudowana szkoła, o której mówił Pan Dariusz Kwaśniewski. Dodał, że do tej pory nie było rozmów dotyczących lokalizacji szkoły. Zdaniem Prezydenta złożenie wniosku aplikacyjnego w 2014 r. nie będzie możliwe, jeżeli nie będzie wyznaczony teren i nie będzie pozwolenia na budowę. Proces zmiany planu zagospodarowania przestrzennego trwa minimum rok, a nawet półtora roku i do tego nigdy nie wiadomo, co zrobi Wojewoda. Teraz mamy połowę 2013 r., więc najwcześniej plan dotyczący działki, na której można by było wybudować Bolesławieckie Centrum dla Osób Niepełnosprawnych mógłby być uchwalony w 2015 r., a może nawet i później. Zdaniem Prezydenta Miasta najlepszym miejscem na lokalizację takiego centrum jest działka przy ul. Zwycięstwa. Jeśli dziś Rada Miasta ma dyskutować o działce na ul. Zwycięstwa, to w powiązaniu z tym pomysłem, o którym mówił Pan Dariusz Kwaśniewski. To wspaniała działka, znakomicie zlokalizowana, z dobrym dojazdem i parkingiem. Ponadto mieszkańcy przyzwyczajeni są do tego, że w tamtym miejscu zawsze mieściły się instytucje zajmujące się sprawami osób niepełnosprawnych. Jeśli Powiat idzie w kierunku sprzedaży działki na ul. Zwycięstwa, to należy brać pod uwagę to, że na terenie miasta jest już mało przestrzeni do zagospodarowania. Dzisiaj jest już ciężko znaleźć tereny pod budownictwo mieszkaniowe. Jeżeli Powiat, chcąc uzyskać środki własne,  planuje sprzedać budynek przy ul. Zwycięstwa, to w ślad za tym powinna iść koncepcja mówiąca o tym, gdzie powstanie centrum 
i za jakie pieniądze. Prezydent podkreślił, że on i inni obecni na sali nie są przeciwni idei przedstawionej przez Pana Dariusza Kwaśniewskiego. Natomiast dzisiaj Rada Miasta nie chce wziąć odpowiedzialności za ruch, który za rok może stanowić podstawę do tego, żeby ten budynek drożej sprzedać i przenieść dzieci do któregoś z pustoszejących budynków.  Zdaniem Prezydenta, gdyby dzisiaj było wszystko na piśmie, były dopracowane wszystkie szczegóły, to prawdopodobnie nikt z radnych nie miałby wątpliwości do tego, aby zmienić plan na ul. Zgorzeleckiej i rozpocząć budowę np. na ul. Zwycięstwa. 

Radny Jarosław Kowalski nawiązał do kwestii budynku znajdującego się przy ul. Armii Krajowej. Zapytał, czy odbył się przetarg oraz czy podpisano już umowę na remont tego budynku. 

Dariusz Kwaśniewski - Członek Zarządu Powiatu Bolesławieckiego – „Okazuje się, że myślimy tak samo o całej tej sprawie i rzeczywiście te wątpliwości, które Pan Prezydent podnosi, są zasadne i one się mogą nasunąć. Chciałbym tylko zwrócić uwagę, że nie ma konieczności, tak przynajmniej mi się wydaje, opisywania we wniosku o dokonanie zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego, pokazania całej koncepcji, w jaki sposób będziemy sobie ze szkołą specjalną radzić, ale raz jeszcze powtarzam – jestem za tym, żeby w trybie komisji czy jakiś prac roboczych o wszystkim sobie dokładnie powiedzieli. Tym bardziej, że my wnioskujemy nie o zamianę funkcji w obu przypadkach, ale o jej złamanie oświata na usługi, mówiąc krótko. Rzeczywiście, bardzo prawdopodobnym rozwiązaniem jest budowanie szkoły przy ul. Zwycięstwa. To jest jeden z wariantów. Myśmy rzeczywiście o tym rozmawiali z Panem Prezydentem kilka lat temu. Są też propozycje składane przez inne gminy, z tym, że nie jesteśmy skłonni rozpatrzyć tych propozycji przeniesienia Powiatowego Zespołu Szkół i Placówek poza Bolesławiec, gdzie obiekty, tak jak Pan Prezydent mówił, w tej chwili to obiekty bardzo porządne, ładne, dostosowane, z którymi nie bardzo jest co zrobić, publiczne, samorządowe. Jeden z szefów gmin proponuje nam taką przeprowadzkę. Twierdzimy, że szkoła specjalna powinna zostać w Bolesławcu, choćby dlatego, że zdecydowana większość wychowanków, uczniów pochodzi po prostu 
z Bolesławca i z najbliższych okolic. Więc nie rozważamy tej możliwości. Wariant z ul. Zwycięstwa jest prawdopodobny. Proponuję, żebyśmy wszystkie szczegóły dotyczące szkoły specjalnej rzeczywiście domówili, jeśli Państwo sobie tego życzą. Odniosę się natomiast do wniosku Pana radnego Kowalskiego. Państwo wiecie, że z kwestią siedziby Starostwa przy ul. Armii Krajowej są problemy. Natomiast w tej chwili zadziały się nowe fakty i ja je Państwu przedstawię. Przypomnę, że umowę darowizny podpisaliśmy w 2008 r. Tam była klauzula, że mamy pięć lat. Jeśli w ciągu pięciu lat nie zostanie zrealizowany cel darowizny, to ona zostanie cofnięta. Chciałbym jednak zwrócić uwagę, że do końca 2009 r. myśmy również po złożeniu wniosku do Państwa czekali na zmianę planu zagospodarowania przestrzennego, bo Państwo podarowali nam nieruchomość i budynek, w którym nie można było Starostwa zrobić. Jeśli nie ma zgodności projektu budowlanego z planem zagospodarowania przestrzennego, to ten proces inwestycyjny nie może się rozpocząć. Mieliśmy więc znaczne opóźnienie. W tej chwili fakty wyglądają następująco: mamy oczywiście wydane pozwolenie na budowę. 9 maja br. dokonano wyboru najkorzystniejszej oferty. Tę ofertę złożyła firma „GRAND” Andrzeja Grygiela. To jest cena ponad 6.600.000 zł. To była najniższa cena. To jest firma, która wybudowała warsztaty przy Zespole Szkół Mechanicznych, firma z Nowego Targu. Oprócz tego złożono jeszcze dwie oferty. Powiem 
o tym, bo to jest dosyć istotne. „BASSPOL”, wykonawca m.in. modernizacji Teatru, złożył ofertę za 11.450.000 zł. Trzecią ofertę złożyła „SKANSKA”, ale to już jest 13.300.000 zł. W związku z czym przymierzamy się do podpisania umowy z firmą „GRAND”. Przedłużono termin związania ofertą dla tej firmy do 30 czerwca. Jeszcze jest kwestia pewnych gwarancji bankowych. Firma „GRAND” zobowiązała się podpisać umowę na realizację zadania w okresie do 11 czerwca. Do 11 czerwca ma zostać podpisana umowa z firmą „GRAND”. 
I jeszcze w czerwcu, ostatnio był szef firmy, Pan Starosta prowadził rozmowy, w zasadzie będziemy gotowi do oddania placu budowy. Pozostaje kwestia umowy darowizny. Na przełomie grudnia, stycznia, chyba w pierwszych dniach stycznia, zwróciliśmy się do Pana Prezydenta z wnioskiem. Z tego, co wiem, do dzisiaj nie został rozpatrzony, ale też wiem, że Pan Prezydent rozmawiał 
z Panem Starostą i jakieś uzgodnienia zostały poczynione. Ja w tej chwili dokładnie nie pamiętam, jak panowie się dogadywali. W każdym razie, dziś nie mam żadnych informacji, że do rozpoczęcia tej realizacji nie dojdzie. Podpisaliśmy umowę do 16 czerwca.”

Do powyższej wypowiedzi odniósł się Prezydent Miasta Piotr Roman, przyznając, że „bije się w myślach”, ponieważ Pan Dariusz Kwaśniewski powiedział, że nie wyklucza się lokalizacji inwestycji na ul. Zwycięstwa. Dzisiaj radni mają podjąć uchwałę, w której uzasadnieniu jest napisane, że w jej wyniku przedmiotowa nieruchomość zostanie przeznaczona do sprzedaży na cele usługowo-mieszkaniowe. Prezydent stwierdził, że jeżeli dziś Rada Miasta przyjmie uchwałę w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego dotyczącego ul. Zwycięstwa, to szkoły tam nie będzie. Plan ten prawdopodobnie zostałby uchwalony pod koniec tej kadencji, a więc jego wykonanie byłoby już w kadencji następnej. Bez zobowiązań pisemnych ze strony Starostwa można sobie wyobrazić taką sytuację, że władzę w Powiecie przejmuje ekipa, która będzie zwolennikiem innej koncepcji, niż ta, o której mówił Pan Dariusz Kwaśniewski. Gminy borykają się w tej chwili z ogromnymi pustostanami. Dalej Prezydent podkreślił, że jako Prezydent Miasta musi dbać o to, żeby te funkcje miastotwórcze, które realizują placówki oświatowe, znajdowały się 
w naszym mieście. Prezydent oświadczył, iż boi się, że po listopadzie, grudniu przyszłego roku może nastąpić taka sytuacja, że Powiat sprzeda obydwie nieruchomości, czyli na ul. Zwycięstwa i ul. Zgorzeleckiej i jednocześnie nie wybuduje nowej szkoły, tylko umieści dzieci niepełnosprawne, z których większość pochodzi z Bolesławca, w jego okolicach. Stąd te obawy. Bez tego typu gwarancji Rada Miasta nie może uczciwie „podnieść za tym ręki”, bo jest zagrożenie, że na tym straci Miasto, czyli jego mieszkańcy. 
Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek przypomniał, że trzykrotnie wystosowywał pismo do Starosty Bolesławieckiego w sprawie spotkania 
w kwestii siedziby Starostwa na ul. Armii Krajowej. 

Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie wniosek dotyczący zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec (Zgorzelecka; Zwycięstwa).

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, przyjęła wniosek  dotyczący zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec (Zgorzelecka; Zwycięstwa).
 
Następnie Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie wniosek dotyczący zdjęcia z porządku obrad pkt. 9. „Prezentacja na temat nowych przepisów prawnych regulujących kwestię odpłatności za pobyt dziecka 
w przedszkolu”.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, przyjęła wniosek  dotyczący zdjęcia z porządku obrad pkt. 9. „Prezentacja na temat nowych przepisów prawnych regulujących kwestię odpłatności za pobyt dziecka 
w przedszkolu”.

Po przegłosowaniu wniosków, Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie porządek obrad i stwierdził, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad XXXVIII sesji, z uwzględnieniem zaproponowanych zmian – jednogłośnie, tj. 21głosami „za”, w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
1. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXXVIII sesji.
1. Przyjęcie protokołów XXXVI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 24 kwietnia 
2013 r. i XXXVII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 15 maja 2013 r.
1. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych 
na XXXVI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 24 kwietnia 2013 r. i XXXVII sesji odbytej w dniu 15 maja 2013 r.
1. Informacje:
5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie  międzysesyjnym.
5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych 
w okresie międzysesyjnym.
6. Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2012 r. 
6.1. Wprowadzenie do dyskusji.
6.2.	 Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu 
o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Bolesławiec sprawozdaniu 
z wykonania budżetu miasta za 2012 r.
6.3. Odczytanie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miasta w sprawie sprawozdania finansowego za 2012 r., sprawozdania z wykonania budżetu za 2012 r. oraz informacji o stanie mienia komunalnego, będącej załącznikiem do uchwały  nr V/1/2013 Komisji Rewizyjnej z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec za 2012 rok.
6.4.	 Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec za 2012 rok. 
6.5. Stanowiska Klubów Radnych. 
6.6. Dyskusja.
6.7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2012 rok.
6.8.	 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta Bolesławiec absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok.
7. Projekty uchwał Rady Miasta:
7.1. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w rejonie ulicy Ogrodowej w Bolesławcu, 
7.2. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w rejonie ulicy 
B. Kosiby w Bolesławcu,
7.3. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w rejonie ulicy Jarzębinowej w Bolesławcu,
7.4. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy ulicy II Armii Wojska Polskiego w Bolesławcu,
7.5. w sprawie  przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w rejonie ulic 
T. Kościuszki – A. Cieszkowskiego w Bolesławcu,
7.6. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy Alei Tysiąclecia w Bolesławcu,
7.7. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  terenu zlokalizowanego  przy ulicy I. Daszyńskiego w Bolesławcu,
7.8. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec (Leśna-Śluzowa-Obrońców Westerplatte-P. Skargi; Lubańska; Orla-Kwiatowa-Gdańska-Rajska),
7.9. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowej położonej przy ul. Lubańskiej 
w Bolesławcu,
7.10. w sprawie zmiany uchwały nr XXXIII/277/2013 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 23 stycznia 2013 r. w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości,
7.11. w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami,
7.12.		w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Bolesławieckiego Ośrodka Kultury – Międzynarodowego Centrum Ceramiki w Bolesławcu,
7.13.		w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Muzeum Ceramiki w Bolesławcu,
7.14.		w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Miejskiej Biblioteki Publicznej w Bolesławcu,
7.15. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec,
7.16. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 r.
8. Sprawozdanie z działalności MOPS, I ŚDS, II ŚDS, DDzP oraz DPS za 2012 r.
9. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
10. Sprawy organizacyjne:
10.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.
11. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 



Przewodniczący Rady Miasta ogłosił 10 minut przerwy,
a następnie wznowił obrady


Ad 3. Przyjęcie protokołów XXXVI sesji Rady Miasta odbytej 
w dniu 24 kwietnia 2013 r. i XXXVII sesji Rady Miasta odbytej 
w dniu 15 maja 2013 r.


Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokoły XXXVI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 24 kwietnia 2013 r. i XXXVII sesji Rady Miasta odbytej 
w dniu 15 maja 2013 r. były wyłożone  do wglądu w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji.

Protokoły zostały przyjęte bez zmian i poprawek. 
Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXXVI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 24 kwietnia 2013 r. i XXXVII sesji odbytej w dniu 15 maja 2013 r.

Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym.

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, do akceptującej wiadomości. 
 
SPRAWOZDANIE – zał. nr 3


Ad 5. Informacje:

5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 

Na wstępie Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że:
- 25 kwietnia br. odbył się musical wystawiony przez pracownie BOK-u,
- 26 kwietnia br. uczestniczył w pożegnaniu 23. Śląskiego Pułku Artylerii wyjeżdżającego na misję do Kosowa,
- 26 kwietnia br. odbył spotkanie z Dyrektorem WORD w Jeleniej Górze 
w sprawie utworzenia w Bolesławcu ośrodka egzaminowania kierowców. Istnieje możliwość utworzenia takiego ośrodka w naszym mieście. Przedstawiciele WORD-u są zainteresowani placem przy ul. Lubańskiej ,
- 27, 28 kwietnia br. w Bolesławcu gościła delegacja rosyjska, której przyjazd był związany z 200. rocznicą śmierci Kutuzowa i 200-leciem Kampanii Napoleońskiej,
- 29 kwietnia br. uczestniczył w Konwencie Euroregionu Nysa,
- 30 kwietnia br. uczestniczył w otwarciu wystawy „W drodze ku wolności. Odwaga cywilna Zgorzelec – Goerlitz”, która miała miejsce w Dreźnie,
- 2 maja br. uczestniczył w obchodach Święta Flagi,
- 3 maja br.  uczestniczył w obchodach Święta Konstytucji 3 Maja,
- 7 maja br. odbyło się podpisanie porozumienia z ponad 20 gminami 
i powiatami, które utworzyły Zachodni Obszar Integracji,
- 8 maja br. uczestniczył w obchodach 25-lecia Domu Dziennego Pobytu, 
- 10 maja br. uczestniczył w konferencji „Inteligentne miasta – miasta przyszłości” organizowanej przez Ministerstwo Administracji i Cyfryzacji, 
w której uczestniczyli samorządowcy z całej Europy,
- 13 maja br. nastąpiło podpisanie umowy na dnie basenu przy ul. Zgorzeleckiej,
- 14 maja br. wizytował zoo w Goerlitz. Każda mama, która zarejestruje nowo narodzone dziecko w USC w Bolesławcu, dostanie kupon upoważniający ją wraz z dzieckiem do bezpłatnego wstępu do ZOO w Goerlitz przez rok,
- 14 maja br. odbyła się uroczystość organizowana przez „Puls Biznesu” pod nazwą „Filary polskiej gospodarki”, podczas której wręczono tytuły samorządowych menedżerów regionu. Prezydent Miasta Bolesławiec znalazł się wśród dziesięciu takich osób,
- 15 maja br. odbyła się XXXVII sesja Rady Miasta Bolesławiec,
- 15 maja br. uczestniczył w odsłonięciu tablicy upamiętniającej 68. rocznicę powrotu Sybiraków z zesłania,
- 16 – 19 maja br. w Bolesławcu gościła delegacja partnerskiego miasta Vallecorsa,
- 17 maja br. odbył się występ związany z obchodami 5. rocznicy ustanowienia Św. Marii De Mattias patronką Bolesławca,
- 18 maja br. miała miejsce wystawa w Muzeum Ceramiki dotycząca historii ceramiki bolesławieckiej,
- 21 maja br. uczestniczył w Berlinie w podsumowaniu konkursu MORO, odebrał nagrodę za najlepszy projekt na pograniczu polsko-niemieckim, którego głównym beneficjentem jest łużycki związek komunikacyjny ZVON,
- 24 maja br. w Zgorzelcu uczestniczył w obchodach 20-lecia prezydium porozumiewawczego związków zawodowych po stronie polskiej, niemieckiej 
i czeskiej,
- 25 maja br. uczestniczył w uroczystościach związanych z uzyskaniem przez Pirnę Honorowej Flagi Rady Europy,
- rozstrzygnięto przetarg na wywóz odpadów komunalnych w mieście, który wygrał MZGK Sp. z o.o. w Bolesławcu,
- deklaracje złożyło 28 tys. mieszkańców, a według GUS-u Bolesławiec ma 40.179 mieszkańców,
- 9 maja br. Prezes MZGK podpisał z Marszałkiem Województwa umowę na dofinansowanie projektu pn. „Doposażenie sortowni mechaniczno-ręcznej odpadów komunalnych i segregowanych w Zakładzie Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych”. Całkowita wartość projektu wynosi 1.428.000 zł, dofinansowanie – 85% wydatków kwalifikowanych, czyli prawie 987.000 zł,
- odbyło się spotkanie z przewoźnikami prywatnymi oraz prezesami PKS 
i MZK. Prezes PKS oświadczył, iż nie ma już żadnej możliwości, aby dworzec PKS służył przewoźnikom prywatnym. Prezydent poinformował, że zakupem dworca interesuje się duża firma z Opolszczyzny. PKS został skomunalizowany na rzecz Powiatu, Miasto nie ma wpływu na to, co tam się dzieje. Miasto wraz z przewoźnikami prywatnymi chciałoby, aby przystanek początkowy był na Dworcu Wschodnim. Pomysł ten jest szerszy. Jednym z 25 zadań zgłoszonych do Systemu Ewidencji jest budowa centrum przesiadkowego. Centrum takie polega na tym, że wszyscy przewoźnicy muszą się tam zatrzymywać, czyli MZK, PKS, przewoźnicy prywatni, taksówki. Pomysł ten będzie wart kilkadziesiąt milionów złotych. Ponadto Miasto zwróciło się do Wojewody o komunalizację terenu, w którym znajduje się pomnik „Światowida”, aby poszerzyć możliwość parkowania. 

 
Następnie informację o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym przedstawił Prezydent Miasta Piotr Roman. 
              
                  INFORMACJA – zał. nr 4 

W dyskusji udział wzięli: 

Radny Jarosław Kowalski nawiązał do tematu spotkania z przewoźnikami w powiązaniu do informacji o upadłości PKS-u w Zgorzelcu. Dalej radny poinformował, że do Urzędu Miasta wpłynęło pismo odnoszące się do pisma skierowanego do Marszałka Województwa Dolnośląskiego, dotyczącego zwolnienia 41 pracowników Wojewódzkiego Szpitala dla Nerwowo 
i Psychicznie Chorych. Radny zauważył, że w piśmie tym związki zawodowe proszą Marszałka o pilne spotkanie, informując jednocześnie o „dziwnej procedurze kontraktowania”. W piśmie jest także mowa o tym, że Szpital będzie przywracał płynność finansową poprzez zwolnienie 41 osób. Jest także mowa 
o rozmowach Marszałka ze Starostą, także zgorzeleckim, na temat połączenia obu szpitali. Zdaniem radnego dziwne jest to, że Dyrektor Wojewódzkiego Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych nie ma wiedzy na temat tego, co się dzieje z jego placówką. W związku z tym wnosi do Marszałka o to, aby być na bieżąco informowanym o zamiarach, planach i decyzjach Urzędu Marszałkowskiego. W związku z powyższym radny zapytał, czy istnieje zagrożenie kolejnych redukcji w Szpitalu.

Do wypowiedzi radnego ustosunkował się Prezydent Miasta Piotr Roman, który w pierwszej kolejności odniósł się do sprawy PKS-u. Wyjaśnił, że 
o PKS-ie zgorzeleckim mówił w kontekście wypowiedzi Pana Dariusza Kwaśniewskiego, chcąc pokazać, jakie są trudności ze sprzedażą nieruchomości. Prezydent dodał, że spotkanie z przewoźnikami było kontynuacją wcześniejszych spotkań. Prezydent próbował doprowadzić do sytuacji, w której przewoźnicy prywatni mogliby wjeżdżać na teren Dworca PKS. Obecnie sprawa wygląda tak, że w mieście jest pusty Dworzec PKS, z którego korzystają tylko zaprzyjaźnione linie zewnętrzne plus PKS, a po drugiej stronie jest błotnisty teren, z którego korzystają prywatni przewoźnicy. Prezydent sądził, iż cena zaproponowana przez prezesa PKS zostanie przyjęta przez przewoźników prywatnych. Niestety cena jest wyższa. Z innych źródeł wiadomo, że prezes planuje pozostawić 2 przyjazdowe i 3 odjazdowe przystanki dla potrzeb PKS. Obecnie trzeba znaleźć miejsce, w którym zatrzymywałyby się  wszystkie autobusy oraz w którym pasażerowie czekający na autobusy mieliby odpowiednie warunki. Dworzec Wschodni jest miejscem, które czeka na swojego inwestora i przez jakiś czas jeszcze poczeka. Prezydent zwrócił uwagę na przypadek sprzedaży dworca PKS we Lwówku Śląskim, który był własnością PKS w Bolesławcu. Dzisiaj stoi tam market „NETTO”. Zdaniem Prezydenta, 
o ile można sobie wyobrazić wyprowadzenie szkoły specjalnej do Nowogrodźca (była taka propozycja burmistrza), to niewyobrażalnym jest wyprowadzenie Dworca gdzie indziej. 
Następnie Prezydent Miasta odniósł się do pisma dotyczącego Wojewódzkiego Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych. Wyjaśnił, że pismo to otrzymał faxem do wiadomości. Prezydent zauważył, że związkowcy mówią w nim o sytuacji, którą przewidywano. Była mowa o tym, że rozbicie kontraktu na neurologię może spowodować zwolnienia. Dzisiaj jest 41 osób do zwolnienia, a w piśmie jest mowa o tym, że to nie jest koniec. Druga koncepcja, o której jest już głośno, to koncepcja połączenia ze Szpitalem Powiatowym. Rozważane były trzy koncepcje: zaproponowano przejęcie Szpitala Wojewódzkiego Zgorzelcu, Starostwu w Lubaniu i Starostwu w Bolesławcu. prezydent dodał, że Sekretarz Miasta dysponuje pismem, z którego wynika, że Starosta Bolesławiecki nie jest zainteresowany przejęciem Szpitala Wojewódzkiego z długami. Z kolei Starosta Zgorzelecki twierdzi, iż jest tym zainteresowany. Neurologia, która była chlubą Szpitala, jest rozmontowywana. Nie chodzi tylko o sam Oddział Neurologiczny, ale także o rehabilitację neurologiczną, lekarzy, pielęgniarki. 41 osób zwolnionych ze Szpitala to dobrzy specjaliści, którzy, zdaniem Prezydenta Miasta, w Bolesławcu pracy nie znajdą. 

Radny Zdzisław Abramowicz poprosił o przybliżenie kwestii zbiornika retencyjnego w kontekście drogi komunikacyjnej pomiędzy mieszkańcami a tym obiektem. Radny zauważył, że przejście na ten teren znajduje się na zakręcie, 
w bardzo niebezpiecznym miejscu. Radny zapytał także, czy pod uwagę brany jest również tamtejszy las. 

Prezydent Miasta Piotr Roman zaproponował, że na kolejnej sesji Rady Miasta Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych i Inwestycji Miejskich przedstawi radnym założenia tej inwestycji. Prezydent dodał, że Miasto ma oszczędności w projekcie „ścieżki rowerowe”. W związku z tym, być może uda się dociągnąć tam ciąg pieszo-rowerowy. Należy pamiętać także o tym, że planowana jest tam budowa obwodnicy, od leśniczówki w prawo, jadąc w stronę Jeleniej Góry. Prezydent zaznaczył, że należy jednak pamiętać, iż podstawową funkcją tego zbiornika jest retencja, a relaks i odpoczynek jest funkcją pomocniczą. 
Radny Arkadiusz Krzemiński poruszył temat WORD-u. Zapytał o realną datę rozpoczęcia funkcjonowania Ośrodka. Poprosił także o wyjaśnienie kwestii kontenerów.

Prezydent Miasta Piotr Roman wyjaśnił, że dzisiaj buduje się nawet przedszkola kontenerowe. Ośrodek nie będzie działał przez całą dobę. Ważne jest to, żeby nie skrzywdzić szkół nauki jazdy, które w tej chwili korzystają. Istnieje możliwość, że oni się ze sobą dogadają. Jeżeli chodzi o datę rozpoczęcia działalności, to jest ona zależna od tego, czy będzie wola Marszałka. Prezydent podkreślił, iż informował, że istnieje szansa na powstanie WORD-u 
w Bolesławcu, a nie, że on powstanie. Potrzeba do tego jednak woli politycznej. To partia rządząca będzie ustalała, czy Ośrodek powstanie w Bolesławcu czy np. w Nowogrodźcu. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk powróciła do kwestii Wojewódzkiego Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych. Poinformowała, że w planie Programu Rozwoju Psychiatrii Województwa Dolnośląskiego nie ma zapisu, aby była możliwość łączenia Wojewódzkiego Szpitala z innymi szpitalami. 

Słowa Wiceprzewodniczącej Rady Miasta poparł Prezydent Miasta Piotr Roman, dodając, iż z w/w Programu wynika, że Wojewódzki Szpital dla Nerwowo i Psychicznie Chorych w Bolesławcu ma pozostać. Prezydent zauważył, że jest to instytucja przynosząca Miastu dobre podatki – 400 osób zatrudnionych, dość dobrze zarabiających. Kończąc, Prezydent podkreślił, że Miasto nie odpowiada za sprawy służby zdrowia i nie ma do tego żadnych narzędzi.  

Radny Mirosław Sakowski zaapelował do Przewodniczącego Rady Miasta, aby pilnował porządku obrad, bowiem temat Wojewódzkiego Szpitala nie jest w porządku obrad sesji. Ponadto radny Jarosław Kowalski rozpoczął dyskusję na ten temat w punkcie dotyczącym informacji Prezydenta Miasta 
z działań międzysesyjnych, w którym to punkcie Prezydent o tym nie wspominał. W związku z powyższym radny zaproponował, aby zwołać Komisję Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych w celu omówienia tego tematu.

Radny Wojciech Kasprzyk zaproponował, aby na Komisję Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych lub też na sesję Rady Miasta zaprosić Przewodniczącego Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Rodziny Sejmiku Województwa Dolnośląskiego Michała Huzarskiego, aby wypowiedział się 
w zakresie działań podjętych przez Marszałka Województwa Dolnośląskiego. 

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że już kilka miesięcy temu chciał zaprosić Dyrektor Wojewódzkiego Szpitala Janinę Hulacką, ale niestety cała ta sytuacja odbiła się na zdrowiu Pani Dyrektor, co spowodowało konieczność pobytu w szpitalu.  

Radny Jarosław Kowalski zaproponował, aby Rada Miasta wystąpiła do Marszałka Województwa Dolnośląskiego z apelem w powyższej kwestii. 

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek wyjaśnił, że takie wystąpienie mogłaby sformułować Komisja Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych, a następnie Rada Miasta przyjęłaby je na sesji.   


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 



5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                     w okresie międzysesyjnym. 

Informację przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek,  który poinformował, że:
- 2 maja br. uczestniczył w obchodach Święta Flagi,
- 3 maja br.  uczestniczył w obchodach Święta Konstytucji 3 Maja,
- 14 maja br. uczestniczył w spotkaniu z członkami Związku Kombatantów 
i Byłych Więźniów Politycznych,
- 19 maja br. Rada Miasta uczestniczyła we mszy św. z okazji 5. rocznicy ustanowienia Św. Marii De Mattias patronką Bolesławca,
- 23 maja br. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec, 
- 25 maja br. uczestniczył w obchodach 30-lecia MPP Nr 7,
- 25 maja br. uczestniczył w III Olimpiadzie Seniorów Uniwersytetu Trzeciego Wieku,
- Komisje stałe odbyły swoje posiedzenia w dniach 23, 24 i 28 maja br.,
- Komisja Rewizyjna odbyła swoje posiedzenie w dniu 23 maja br.,
- w okresie międzysesyjnym przyjmował interesantów.


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 


Ad 6. Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2012 r.


Pisemne sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2012 r. radni otrzymali w terminie statutowym – w formie zarządzenia Prezydenta Miasta Nr 121/2013 z dnia 28 marca 2013 r. w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2012 r.

	
Temat ten był przedmiotem prac poszczególnych Komisji stałych Rady Miasta. 


6.1. Wprowadzenie do dyskusji.


Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wprowadziła do dyskusji, referując pokrótce sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2012 r. przy pomocy pokazu multimedialnego. Ponadto sprawozdanie przedstawili kolejno: Naczelnik Wydziału Organizacyjno-Administracyjnego Mariusz Herba, II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz oraz I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek. 
   					       
      					    
sprawozdanie – zał. nr 5



6.2. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu 
o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Bolesławiec sprawozdaniu 
z wykonania budżetu miasta za 2012 r.
	

	Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu 
o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Bolesławiec sprawozdaniu 
z wykonania budżetu miasta za 2012 r. radni otrzymali w terminie statutowym. 


opinia –zał. nr 6
	

	Powyższą opinię zreferował radny Leszek Chudzik – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 
6.3. Odczytanie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miasta w sprawie sprawozdania finansowego za 2012 r., sprawozdania 
z wykonania budżetu za 2012 r. oraz informacji o stanie mienia komunalnego, będącej załącznikiem do uchwały  nr V/1/2013 Komisji Rewizyjnej z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec za 2012 rok.

	
	Opinię Komisji Rewizyjnej Rady Miasta w sprawie sprawozdania finansowego za 2012 r., sprawozdania z wykonania budżetu za 2012 r. oraz informacji o stanie mienia komunalnego, będącej załącznikiem do uchwały nr V/1/2013 Komisji Rewizyjnej z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie wniosku 
o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec za 2012 rok radni otrzymali.

opinia – zał. nr 7


Radny Piotr Hetel złożył wniosek, aby przedstawić samą sentencję opinii Komisji Rewizyjnej. 

Zdanie radnego poparł radny Zdzisław Abramowicz. 

Radny Eugeniusz Jabłoński zauważył, że radni otrzymali opinię na piśmie i mogli się z jej treścią zapoznać, ale takiej możliwości nie mają goście obecni na sali oraz osoby oglądające transmisję z sesji.

Z kolei radny Jarosław Kowalski stwierdził, że omawiany punkt porządku obrad dotyczy odczytania opinii Komisji Rewizyjnej, a nie jej sentencji.

Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie wniosek radnego Piotra Hetela. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 11 głosami „za”, przyjęła wniosek radnego Piotra Hetela dotyczący przedstawienia samej sentencji opinii Komisji Rewizyjnej. 

Następnie radny Leszek Chudzik – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił sentencję powyższej opinii. 


6.4.	Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej 
o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec 
w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec za 2012 rok. 

	
	Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec za 2012 rok radni otrzymali w terminie statutowym. 


opinia – zał. nr 8


Powyższą opinię zreferował radny Leszek Chudzik – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 


6.5. Stanowiska Klubów Radnych.

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Klubu Radnych „FORUM” radny Jarosław Kowalski.

								stanowisko klubu – zał. nr 9


Następnie głos zabrał Przewodniczący Klubu Platforma Obywatelska radny Mirosław Sakowski, który na wstępie podziękował za profesjonalne przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu za 2012 r. Radny poinformował, że radni klubu PO doceniają i dostrzegają pracę Naczelników Wydziałów i dyrektorów jednostek. Jednak dostrzegają także kilka problemów, na które chcą zwrócić uwagę. Pierwszym z nich jest zadłużenie. Ze sprawozdania wynika, że zadłużenie wynosi 62 mln i jest bezpieczne. Radni zwracają jednak uwagę na zadłużenie spółek miejskich. Zsumowanie zadłużenia budżetu i spółek daje kwotę 78 mln zł, a po dodaniu zadłużenia ZEC-u  zadłużenie wynosi ok. 82 mln zł. Zdaniem radnych Klubu PO zadłużenie jest wysokie i nie powinno już wzrastać. Drugi problem to inwestycje w podstrefę. Radni PO uważają, że podstrefa rozwija się zbyt wolno. W ubiegłym roku rozpoczęła tam działalność jedna spółka („Elektros”), w związku z tym powstało tam mało miejsc pracy, a w mieście wzrasta bezrobocie. Radny stwierdził, że obecnie bezrobocie w mieście jest na poziomie 16%. Kolejnym problemem, na który chcą zwrócić uwagę radni Klubu PO, są puste place przy ul. Zgorzeleckiej, ul. Jeleniogórskiej, pl. ks. J. Popiełuszki oraz plac po Dworcu Wschodnim. Radny zauważył, że rok temu Prezydent Miasta obiecał inwestycje na terenie Dworca Wschodniego. Czwartym problemem są wysokie podatki, które obciążają lokalnych przedsiębiorców. Dalej radny zwrócił uwagę na niechęć Prezydenta Miasta do transmisji posiedzeń Komisji stałych Rady Miasta. Kończąc, radny poinformował, że radni klubu PO, wstrzymają się od głosu przy obu projektach uchwał.

Dalej głos zabrał Przewodniczący Klubu Stowarzyszenie „Ziemia Bolesławiecka” Zdzisław Abramowicz, który podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do osiągnięcia tak dobrych wyników. Radny poinformował, że radni Klubu Stowarzyszenie „Ziemia Bolesławiecka” będą głosowali „za” przyjęciem obu projektów uchwał.

Jako ostatni stanowisko Klubu Sojusz Lewicy Demokratycznej przedstawił Przewodniczący Klubu Piotr Hetel. Radny oświadczył, iż 
w związku z pozytywną opinią RIO, opinią Komisji Rewizyjnej oraz w związku z tym, że deficyt był mniejszy o 2,6 mln zł od zaplanowanego, a zadłużenie wynosi 44,8%, Klub radnych SLD będzie głosował „za” przyjęciem sprawozdania z wykonania budżetu oraz udzieleniem absolutorium Prezydentowi Miasta. 


6.6. Dyskusja.

Radny Arkadiusz Krzemiński zwrócił uwagę na kilka kwestii, które zdaniem radnego, nie są kosztochłonne, a wiążą się z dobrą wolą. Pierwszą 
z nich jest bolesławiecki skatepark. Zdaniem radnego młodzież z Bolesławca zasługuje na znacznie lepszy obiekt. W przypadku braku możliwości budowy nowego skateparku radny zaapelował o wyremontowanie obecnego. Kolejną sprawą, na którą radny zwrócił uwagę, jest kondycja stanu technicznego Parku Wodnego „Orka”. Przypomniał, że wielokrotnie interpelował w sprawie przyjrzenia się kwestii płytek oraz urządzeń suszących, które są urządzaniami hotelowymi. Następna sprawa to poprawa jakości transmisji obrad sesji Rady Miasta. Ostatnia sprawa to miejsca parkingowe, których, zdaniem radnego, jest w mieście coraz więcej, ale należałoby odejść od tego, żeby były one płatne. 

Radny Jarosław Kowalski nawiązał do kwestii transmisji posiedzeń Komisji stałych. Poinformował, że na posiedzeniach Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa, której jest przewodniczącym, nigdy nie była podnoszona ta kwestia. 

Dalej głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman, który w pierwszej kolejności ustosunkował się do stanowiska przedstawionego przez radnego Mirosława Sakowskiego. Prezydent przypomniał, że radny mówił, iż bezrobocie w mieście wynosi 16%. Prezydent stwierdził, iż przedstawianie przez radnego takich danych jest nieprawdą i demagogią. Zauważył, iż nie ma żadnych danych dotyczących poziomu bezrobocia w mieście Bolesławiec. Dane dotyczące bezrobocia w mieście Bolesławiec są tylko danymi liczbowymi dotyczącymi ilości osób bezrobotnych. Natomiast dane dotyczące poziomu bezrobocia wyliczane są samodzielnie i w przeciągu kilkunastu miesięcy bezrobocie nie sięgało 16%. Radny Mirosław Sakowski uznał, iż jest to jeden z argumentów do wstrzymania się od udzielenia absolutorium i argument ten został oparty na nieprawdzie. Dalej Prezydent Miasta odniósł się do kolejnej kwestii, mianowicie transmisji posiedzeń Komisji stałych. Poinformował, że radni powiatowi „FORUM” od kilku lat domagają się transmisji sesji Rady Powiatu. Przewodniczący Klubu Radnych „FORUM” Józef Król zaproponował, że radni „FORUM” z własnych środków zakupią potrzebny sprzęt, aby umożliwić transmisję obrad sesji Rady Powiatu. Cały czas odpowiedź Starosty Bolesławieckiego jest negatywna. Prezydent zauważył, że w mieście od wielu już miesięcy sesja Rady Miasta jest transmitowana. Ponadto Prezydent podkreślił, że nie wpłynął do niego żaden wniosek dotyczący transmisji posiedzeń Komisji. Jeżeli chodzi natomiast o puste place, to Prezydent Miasta nie może odpowiadać za place, które ktoś kupił. Jeżeli ktoś jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym placu, to trudno mówić o tym, żeby Prezydent Miasta odpowiadał za to, że ten plac jest niezagospodarowany. Użytkownikiem wieczystym placu pomiędzy ulicami Łokietka a Zgorzelecką jest firma „Spectrum Galerie” z Wrocławia. Kolejna sprawa – Specjalna Strefa Ekonomiczna. Prezydent podkreślił, że ściąga inwestorów do miasta, natomiast PO inwestorów odstrasza. Jeśli chodzi o podatki lokalne, to jest to najmniejszy fragment kosztów prowadzenia działalności gospodarczej. Przedsiębiorcom trudno wytrzymać obciążenia, skoro minister finansów decyduje się na podniesienie podatku VAT na ubranka i pieluchy dziecięce oraz na kawę 
z mlekiem, co spowodowało załamanie się gastronomii w całym kraju. Z kolei podwyższenie składki rentowej spowodowało wzrost wydatków gmin, takich jak Bolesławiec, o 1 mln zł. Ponadto w wielu przypadkach nie może być odliczany VAT. Jeśli chodzi o podatki lokalne, to ich wzrost jest zakreślony przez ministra finansów. W dalszej części Prezydent ustosunkował się do kwestii obietnicy co do inwestycji na terenie Dworca Wschodniego. Prezydent wyjaśnił, iż twierdził, że jest szansa na taką inwestycję. Dodał, że należy jeszcze dokończyć zmianę planu zagospodarowania przestrzennego. Na razie jest to użytkowanie wieczyste, Miasto musi kupić ten teren na własność i wówczas plac zagospodarować. Zdaniem Prezydenta polityka obecnego rządu nie jest korzystana. 1/3 gmin miała w tym roku problemy ze spięciem budżetu. Ogromna ilość gmin nie ma równowagi pomiędzy wydatkami i dochodami bieżącymi. Prezydent zaznaczył, że Gmina zmniejszyła deficyt o ponad 3 mln zł. Jeżeli chodzi o poziom zadłużenia, to w porównaniu z innymi miastami, nie jest to nadmierne zadłużenie w porównaniu do wielkości inwestycji przeprowadzanych 
w ostatnich latach. Miasto mogłoby się nie zadłużać, ale wówczas nie znalazłoby środków na udział własny. Na spotkaniu organizowanym przez „Puls Biznesu” przedstawiciel Ministerstwa Rozwoju Regionalnego mówił o tym, że samorządy, które się nie zadłużają, popełniają ogromny błąd, ponieważ nie korzystają z narzędzi zwrotnych finansowych do przyspieszania rozwoju. Prezydent poinformował, że wszystkie wydane pieniądze poszły na inwestycje. Zwrócił uwagę na fakt, że radny Mirosław Sakowski w swoim wystąpieniu stwierdził, iż jest to zadłużenie bezpieczne. Podsumowując, Prezydent stwierdził, że w samorządzie powinna być polityka, ale oparta na prawdzie 
i uczciwości, a nie na wymysłach i nieprawdziwych danych. W dalszej kolejności Prezydent Miasta nawiązał do wypowiedzi radnego Arkadiusza Krzemińskiego odnośnie płatnych parkingów. Poinformował, że w mieście są trzy takie parkingi. Stwierdził, że parking na ul. Prusa został otwarty na wniosek przedsiębiorców. Przypomniał, że PO mianowała się przecież jako partia przedsiębiorców. Parking na pl. Piłsudskiego spotyka się z zadowoleniem mieszkańców. Trzeci i ostatni parking płatny znajduje się przy ul. Gdańskiej. Pracownicy „Manufaktury” nadal nie parkują obok zakładu, tylko blokują osiedle Pomona.  Prezydent podkreślił, że Miasto nie zarabia na płatnych parkingach. Każdy z tych trzech płatnych parkingów miał głębokie uzasadnienie i dzisiaj ogromna większość ich użytkowników chwali takie rozwiązanie. Dlatego Prezydent poddał w wątpliwość stawianie takiego argumentu do nieudzielenia Prezydentowi absolutorium. Kolejna sprawa to skatepark. Prezydent wyjaśnił, iż nigdy nie powiedział, że skateparku nie będzie, natomiast w tej chwili są dużo ważniejsze rzeczy, w opinii mieszkańców. Większość inwestycji jest wynikiem ankietowania społeczeństwa, które to wskazuje, które rzeczy są dla nich najważniejsze. Prezydent przyznał, że rzeczywiście należy się zastanowić nad kwestią skateparku. Być może, gdy ruszy budowa zbiornika retencyjnego, to skatepark zmieści się na terenie OWS przy ul. Spacerowej. Do tego potrzeba najpierw decyzji o przyznaniu środków. Prezydent przypomniał 
o wypowiedzi p.o. Dyrektora MOSiR-u Zbigniewa Kowalczyka, który informował o remoncie obecnego skateparku. Jeśli chodzi o stan „Orki”, to Prezydent zauważył, że wciąż jest okres gwarancyjny, czyli to wykonawca odpowiada za pewne rzeczy. Ponadto Prezydent zauważył, że dyskusja dotyczy absolutorium, czyli instytucji prawa finansowego, a nie stanu technicznego obiektów. Następna kwestia, do której odniósł się Prezydent Miasta, to zadłużenie spółek. Zdaniem Prezydenta jest to argument, z którym nie da się dyskutować. Czy MZK miał nie kupować autobusów, czy ZEC ma nie robić nowych inwestycji, czy PWiK nie ma budować nowych wodociągów 
i kanalizacji? Skąd spółki mają brać środki na swój rozwój? Należy też pamiętać, że każda ze spółek ma osobowość prawną i działa na własny rachunek. Prezydent stwierdził, iż nie widzi związku pomiędzy zadłużeniem spółki a stanem budżetu miasta. 

Do wypowiedzi Prezydenta Miasta odniósł się radny Mirosław Sakowski, który poinformował, że na XXI sesji Rady Miasta w dniu 28 marca 2012 r. Prezydent Miasta poinformował, że na Dworcu Wschodnim powstanie parking 
i hipermarket budowlany. 

Prezydent Miasta Piotr Roman wyjaśnił, że wówczas mówił o tym, że kiedyś taki market tam powstanie. Nie mówił, że powstanie on w 2012 r. Natomiast parking już powstał. 

Dalej radny Mirosław Sakowski nawiązał do kwestii inwestycji 
w podstrefę. Powtórzył, że zdaniem radnych Klubu PO podstrefa rozwija się zbyt wolno. Poza firmą „Elektros” w 2012 r. nic się więcej tam nie wydarzyło.

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że w 2012 r. działalność 
w podstrefie rozpoczęła także firma „Keger”.

Radny Mirosław Sakowski zapytał, ile miejsc pracy powstało w 2012 r. 
w podstrefie.

Odpowiadając na powyższe pytanie, Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że w związku z rozbudową firmy „Guardian” powstało kilkaset miejsc pracy. Firma ta jest obecnie jedną z największych firm w Bolesławcu. Jest to firma amerykańska, która w 2012 r. uzyskała pełne zatrudnienie. Prezydent dodał, że nowe miejsca pracy powstały także w DPS, w „Orce”, 
w galerii „Bolesławiec City Center”, w firmie „Guardian”, w firmie „Elektros”, w firmie „Keger”. Prezydent zauważył, że bezrobocie w powiecie wynosi 14, 9%, a w mieście ok. 11-12%, a nie jak twierdził radny – 16%. W związku z tym Prezydent Miasta zapytał, czy te informacje wpłyną na zmianę stanowiska radnych Klubu PO.

Dodatkowych wyjaśnień udzielił Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński, który poinformował, że dla miasta, gminy nie ustala się stopy procentowej bezrobocia. Stopę procentową bezrobocia ustala się wyłącznie dla powiatu. 

Następnie radny Dariusz Filistyński stwierdził, że wypowiedź radnego Mirosława Sakowskiego jest bardzo demagogiczna, nierzeczowa oraz bardzo krzywdząca dla Rady Miasta i Miasta. Jako Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów radny zauważył, że jednym z członków Komisji jest radny Arkadiusz Krzemiński - członek Klubu Radnych PO. Na posiedzenia Komisji zapraszani byli prezesi spółek miejskich, którzy bardzo rzeczowo opowiadali o swoich dokonaniach i planach. Radny poinformował, iż nie przypomina sobie, aby wówczas radny Arkadiusz Krzemiński miał jakiekolwiek uwagi. 
Radny Piotr Hetel poprosił o zamknięcie dyskusji i przystąpienie do głosowania. 

Stanowisko radnego poparła Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk. 

Prezydent Miasta Piotr Roman odniósł się do wypowiedzi radnego Dariusza Filistyńskiego. Poinformował, że Miasto przez wiele lat utrzymywało niskie stawki podatkowe. Tym, kto zmusił Gminę do ich podniesienia jest rząd Donalda Tuska, a dokładnie Minister Finansów Jacek Rostowski, ponieważ  gminom nie dano pieniędzy na podwyżki wynagrodzeń dla nauczycieli. Należy dostrzegać ten związek. Rząd znalazł najłatwiejszego „chłopca do bicia”, czyli samorząd, który jednocześnie jest najłatwiejszym elementem do redukcji deficytu budżetowego. Prezydent zaapelował do radnych PO, aby w swojej ocenie rządów Prezydenta Miasta uwzględnili także to, że jest kryzys, że pomimo niego w mieście się inwestuje. Zdaniem Prezydenta rok 2012 był rokiem dobrym.   

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zamknął dyskusję. 



6.7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2012 rok.

	Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    

Rada Miasta większością głosów, tj. 17 głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących się”, podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2012 rok.


    
    					    Uchwała Nr XXXVIII/312/2013 – zał. nr 10 


6.8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta Bolesławiec absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok.

	Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    
	
	
Rada Miasta większością głosów, tj. 17 głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących się”, podjęła uchwałę w sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta Bolesławiec absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok.

    
    Uchwała Nr XXXVIII/313/2013 – zał. nr 11 



W związku z tym Prezydent Miasta uzyskał absolutorium za 2012 r.


Przewodniczący Rady Miasta ogłosił 10 minut przerwy,
a następnie wznowił obrady.

Po przerwie na salę obrad nie wrócili radni: 
Bolesław Nowak, Piotr Hetel i Paweł Śliwko (uspr.) 
Obecnych 18 radnych. 



Ad 7. Projekty uchwał Rady Miasta:
7.1. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w rejonie ulicy Ogrodowej w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

        Rada Miasta, na wniosek radnej Janiny Piestrak-Babijczuk, jednogłośnie,  tj. 18 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
Rada Miasta jednogłośnie, tj. 18 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w rejonie ulicy Ogrodowej 
w Bolesławcu.
  
     Uchwała Nr XXXVIII/314/2013 – zał. nr 12 


7.2. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w rejonie ulicy B. Kosiby w Bolesławcu,
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Andrusieczko,  jednogłośnie, tj. 18 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały i przejść do dyskusji. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 18 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w rejonie ulicy B. Kosiby 
w Bolesławcu.

    	   			      Uchwała Nr XXXVIII/315/2013 – zał. nr 13


7.3.	w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w rejonie ulicy Jarzębinowej w Bolesławcu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Andrusieczko,  jednogłośnie, tj. 18 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały i przejść do dyskusji. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 18 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w rejonie ulicy Jarzębinowej 
w Bolesławcu.

        	 				     Uchwała Nr XXXVIII/316 /2013– zał. nr 14


7.4. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy ulicy II Armii Wojska Polskiego w Bolesławcu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Andrusieczko,  jednogłośnie, tj. 18 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały i przejść do dyskusji.
W dyskusji udział wzięli:

	Radny Dariusz Filistyński zapytał, kto jest właścicielem nieruchomości, 
o której jest mowa w projekcie uchwały. 

	Odpowiedzi udzieliła p.o. Kierownika Referatu Gospodarki i Informacji Przestrzennej Marta Gęsikowska, która poinformowała, że jest kilku właścicieli, ponieważ działki te zostały podzielone i sprzedane. To wszystko jest własnością prywatną. 

	Radny Eugeniusz Jabłoński zapytał o powierzchnię omawianego terenu.

	P.o. Kierownika Referatu Gospodarki i Informacji Przestrzennej Marta Gęsikowska wyjaśniła, że jest to 2,6 ha.



O godz. 14.00 z sesji wyszedł radny Leszek Chudzik (uspr.).
Obecnych 17 radnych.



	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy ulicy II Armii Wojska Polskiego 
w Bolesławcu. 

  	 
    Uchwała Nr XXXVIII/317/2013 – zał. nr 15  


7.5. w sprawie  przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w rejonie ulic T. Kościuszki – A. Cieszkowskiego w Bolesławcu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Andrusieczko,  jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały i przejść do dyskusji.


Rada Miasta jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie  przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w rejonie ulic T. Kościuszki – 
A. Cieszkowskiego w Bolesławcu.


     Uchwała Nr XXXVIII/318/2013 – zał. nr 16  


7.6. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy Alei Tysiąclecia w Bolesławcu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Andrusieczko,  jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały i przejść do dyskusji.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy Alei Tysiąclecia w Bolesławcu.
    	 

Uchwała Nr XXXVIII/319/2013 – zał. nr 17  


7.7. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  terenu zlokalizowanego  przy ulicy I. Daszyńskiego w Bolesławcu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Andrusieczko,  jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały i przejść do dyskusji.

	Rada Miasta większością głosów, tj. 16 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego  przy ulicy I. Daszyńskiego w Bolesławcu.
Uchwała Nr XXXVIII/320/2013 – zał. nr 18  


7.8. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Andrusieczko,  jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały i przejść do dyskusji.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec.


Uchwała Nr XXXVIII/322/2013 – zał. nr 19  


7.9. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowej położonej przy ul. Lubańskiej w Bolesławcu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnej Janiny Piestrak-Babijczuk,  jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały i przejść do dyskusji.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowej położonej przy ul. Lubańskiej w Bolesławcu.


Uchwała Nr XXXVIII/323/2013 – zał. nr 20  



7.10. w sprawie zmiany uchwały nr XXXIII/277/2013 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 23 stycznia 2013 r. w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Andrzeja Czeczutki,  jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały i przejść do dyskusji.


W dyskusji udział wzięli:

Radny Stanisław Wiącek zapytał, czy składanie deklaracji bez odpowiedzialności karnej otworzy furtkę zarządcom nieruchomości do składania oświadczeń w imieniu swoich lokatorów.

Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska udzieliła twierdzącej odpowiedzi. 

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały nr XXXIII/277/2013 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 23 stycznia 2013 r. w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości.


Uchwała Nr XXXVIII/324/2013 – zał. nr 21  


7.11. w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Wiącka,  jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały i przejść do dyskusji.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami.

Uchwała Nr XXXVIII/325/2013 – zał. nr 22  


7.12. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Bolesławieckiego Ośrodka Kultury – Międzynarodowego Centrum Ceramiki w Bolesławcu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Andrzeja Czeczutki,  jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały i przejść do dyskusji.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Bolesławieckiego Ośrodka Kultury – Międzynarodowego Centrum Ceramiki w Bolesławcu.


Uchwała Nr XXXVIII/326/2013 – zał. nr 23  


7.13. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Muzeum Ceramiki w Bolesławcu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Na wspólnym posiedzeniu Komisji została wprowadzona autopoprawka do projektu uchwały. 

Rada Miasta, na wniosek radnej Janiny Piestrak-Babijczuk,  jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały i przejść do dyskusji.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Bolesławieckiego Ośrodka Kultury – Międzynarodowego Centrum Ceramiki w Bolesławcu, z uwzględnieniem autopoprawki. 
Uchwała Nr XXXVIII/327/2013 – zał. nr 24  


7.14. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Miejskiej Biblioteki Publicznej w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Alojzego Skóry,  jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały i przejść do dyskusji.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Miejskiej Biblioteki Publicznej w Bolesławcu.


Uchwała Nr XXXVIII/328/2013 – zał. nr 25  


7.15. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnej Renaty Fredyk,  jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały i przejść do dyskusji.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec.


   Uchwała Nr XXXVIII/329/2013 – zał. nr 26  


7.16. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 r.


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnej Renaty Fredyk,  jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały i przejść do dyskusji.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec.


   Uchwała Nr XXXVIII/330/2013 – zał. nr 27  


Ad 8. Sprawozdanie z działalności MOPS, I ŚDS, II ŚDS, DDzP oraz DPS za 2012 r.

Sprawozdanie z działalności MOPS, I ŚDS, II ŚDS, DDzP oraz DPS za 2012 r. radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Andrzeja Czeczutki,  jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania sprawozdań. 


     sprawozdania – zał. nr 28 - 32


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższe sprawozdania do wiadomości.  


Ad 9. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Miasta przypomniał, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącego Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 
Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji                              w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.



9.1. radny Mirosław Sakowski  
9.1.1. W imieniu mieszkańców ul. Herberta zwracam się z prośbą o ujęcie 
w przyszłorocznym budżecie 2014 r. „inwestycji budowa drogi ul. Herberta”. Mieszkańcy wielokrotnie zgłaszali problem, argumentując to nieznośnymi warunkami powstałymi po opadach deszczu, kurzem i pyłem w czasie upałów, brakiem oświetlenia. Liczę na poważne potraktowanie problemu.

9.1.2. W imieniu przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą – restauratorów, zwracam się z prośbą o obniżenie opłaty za wystawienie ogródków piwnych w czasie Święta Ceramiki. Z informacji, które otrzymałem, opłaty wzrastają ok. 300%. Proszę o rozważenie możliwości obniżenia tych opłat, biorąc pod uwagę trudną sytuację gospodarczą – obciążenia podatkowe. Liczę na poważne potraktowanie problemu. 

9.1.3. Z informacji, którą podała Telewizja „Azart-Sat” wynika, że „w budynku przeznaczonym na szkołę ojców Pijarów trwa intensywny remont”. Proszę 
o podanie informacji dotyczącej remontu budynku przy ul. Bankowej, kto remontuje ten budynek i skąd pochodzą środki na tak zaawansowany remont tego budynku.  


      Interpelacja – zał. nr 33


Ad 10. Sprawy organizacyjne:
10.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że kolejna sesja Rady Miasta odbędzie się 5 czerwca 2013 r. 

Radny Adam Biesiadecki poinformował, że w trakcie sesji radny Mirosław Sakowski ubliżył mu, nazywając go „tumanem.” 

Radny Mirosław Sakowski stwierdził, że jest to nadinterpretacja jego słów. Dodał, że w trakcie przerwy rozmawiał z innymi radnymi o przebiegu sesji i rzeczywiście użył słowa „tuman”, ale nie w odniesieniu do radnego Adama Biesiadeckiego. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poprosił obu radnych o pozostanie po zakończeniu obrad sesji.


Ad 11. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski.

Prezydent Miasta Piotr Roman 

9.1.1. dot. budowy drogi ul. Herberta – „Interpelacja ta dotyczy wykonania dwóch ulic, bo ich się nie da zrobić oddzielnie, czyli ul. Herberta i ul. Rzemieślniczej. Mamy kosztorys, mamy dokumentację, 4,5 mln zł. Więc, jeśli miałbym tę interpelację wykonać w takim kształcie, w jakim Pan chce, to zakładając, że w przyszłym roku kolejne ruchy rządu będą takie, że choćby na przedszkola 1 mln zł trzeba będzie dołożyć, to my to już mamy prawie policzone, chociaż nie do końca. „Przedszkola za złotówkę”, to jest rzeczywiście piękny prezent dla rodziców i trzeba się z tego cieszyć, to będzie oznaczać, że jeżeli będziemy chcieli wykonać w tym standardzie ulice Herberta i Rzemieślniczą, to praktycznie zabraknie pieniędzy na inne ulice. Państwo będziecie dokonywać wyboru. My na ul. Herberta i ul. Rzemieślniczej co jakiś czas to utwardzamy, tylko te utwardzenia są w tej chwili takie, bo tam nie do końca wszyscy ukończyli swoje budowy. Zastanawiam się, bo być może rozwiązaniem, które trzeba będzie rozważyć w przyszłym roku, będzie wybudowanie czegoś w rodzaju tzw. drogi technicznej. Trochę lepsze utwardzenie, trwalsze utwardzenie, ale ja nie sądzę, żeby warunki finansowe, które w tej chwili są nakładane na gminy, pozwoliły na taką inwestycję, ale zobaczymy, może akurat. To jest rzeczywiście duże zadanie. My korespondujemy z tymi mieszkańcami. Nawet w tym tygodniu, 
w poniedziałek, miałem u siebie w trakcie przyjęć mieszkańca. Co prawda, rzecz dotyczyła czego innego, ale też rozmawialiśmy o tej ulicy. Jak już zrobić, to zrobić dobrze, a jak dobrze, to znaczy drogo. Nie będzie to tanie.”


Dyrektor BOK-MCC Ewa Lijewska-Małachowska 

9.1.2. dot. obniżenia opłaty za wystawienie ogródków piwnych w czasie Święta Ceramiki – „Opłaty związane z ogródkami piwnymi w trakcie Święta Ceramiki, święto, które trwa pięć dni i chodzi oczywiście o ogródki piwne na terenie Rynku, nie zmieniły się od kilku lat, nie wzrosły. Opłata wynosi 1626 zł netto. Ja mogę jeszcze ze swojej strony dodać, że co roku ogłaszam konkurs na organizowanie takiego ogródka piwnego z gastronomią na terenie pl. Piłsudskiego i pl. Popiełuszki i żadnego roku, od kiedy jestem Dyrektorem BOK-MCC, żaden przedsiębiorca z Bolesławca się nie zgłosił. Zgłaszają się firmy nawet znad morza. To jest konkurs ofert. Uważam, że to nie jest duża kwota w porównaniu do wydatków, jakie musimy ponieść na Święto Ceramiki. Przypominam, że dotacja, którą otrzymuję, nie wystarcza na sfinansowanie całej imprezy. Moje zadanie jest takie, żeby pozyskać ponad 50% budżetu na Święto.”

Odpowiedź wywołała dyskusję.

Radny Mirosław Sakowski  - „Pani Dyrektor, ile wynosi opłata w czasie, gdy nie ma imprez świątecznych? Ile płacą za ogródek nasi restauratorzy?”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Pani Dyrektor na to pytanie nie odpowie. Ja tylko przypomnę, że chyba dwa lata temu znacznie obniżyłem opłaty za ogródki, były dużo wyższe - 9 zł/m2. To nie są opłaty… Pan powiedział 600 zł, to zależy od wielkości ogródka. Na wniosek restauratorów 
z Rynku, może nie tych, o których Pan pyta, bo tu doszło paru restauratorów, jest „Oleńka” w Starówce, jest nowa restauracja, jest więcej. Być może, że oni są trochę zaskoczeni tym, ale my nawet umowy, które podpisujemy 
z restauratorami są tak skonstruowane, że okres tych dwóch świąt to po prostu wyłączenie, bądź też opłata. Do tej pory nie było z tym jakiś wielkich problemów. Problem pojawił się dzisiaj, pomimo tego, że opłata jest taka sama jak w ubiegłych latach. Jeśli Pan chce wiedzieć więcej, to możemy Panu powiedzieć, ile płacili kilka lat temu, ile płacą teraz, ale na pewno opłata jest niższa. Myśmy obniżyli. Ja rozmawiałem z gastronomami z Rynku, ustaliłem, że oni wystąpią do mnie, to było chyba dwa, trzy lata temu, nastąpiło obniżenie opłat za ogródki z 11 zł do 9 zł.”

Radny Mirosław Sakowski – „One są w dalszym ciągu wysokie, może by, tylko jednorazowo, Panie Prezydencie?”

Prezydent Miasta Piotr Roman -  „Problem prowadzenia gastronomii polega na tym, że w wielu przypadkach wzrosły koszty związane 
z podniesieniem podatków przez Ministra Finansów. Ja Państwu mówiłem, może tak nie do końca wszystko, ale choćby sama kawa. W tej chwili jest duży bunt gastronomów np. w Krakowie, gdzie podatek VAT wzrósł ponad dwukrotnie, było 7%, a jest 23%. To powoduje utrudnienia, a nie może przecież tak być, że kiedy Minister Rostowski podwyższa podatki przedsiębiorcom, to my mamy te podatki obniżać. Niestety, proszę Państwa. Ja sobie zdaję sprawę 
z tego, ale Święto Ceramiki kieruje się swoimi prawami. Jest tak, że jak ja 
w poniedziałek, po pracy, podkreślam, po pracy, poszedłem do „Toscano” 
i chciałem kupić piwo, to piwa nie mieli. Chciałem kupić jeszcze parę innych rzeczy, to też nie było. Wszystko zostało sprzedane. Gastronom ma do wyboru, może zwinąć ten ogródek. Ja wiem, że to są koszty, oczywiście, ale jak do tej pory, to raczej nawet były próby rozbudowy tych ogrodów. My mamy ten problem, że pewne rzeczy robimy oczywiście za darmo, np. producenci ceramiki – każdy z nich ma jedno stoisko za darmo. To też jest takie… Kiedy byliśmy w Siegburgu, odbywało się święto organizowane o podobnym charakterze. Okazało się, że Miasto tylko daje teren. Wszystko organizuje Izba Gospodarcza, jakiś Cech Rzemiosł. Oni to wszystko biorą na siebie. Byliśmy 
w Faenzie na ich święcie ceramiki, były pokazywane zdjęcia z rozpoczęcia tego projektu, proszę sobie wyobrazić, że tam absolutnie czegoś takiego nie ma, że są stoiska za darmo. Wszystkie opłaty idą na organizację święta. Możemy dyskutować, ale żebyśmy nie wylali dziecka razem z kąpielą. Chcemy mieć Święto Ceramiki pięciodniowe, w ciągu pięciu dni przewija się tutaj spokojnie ponad 100 tys. ludzi. Państwo widzicie te kolejki chociażby przy ”Kurnej Chacie” za pajdą chleba czy niemożność zajęcia stolika, żeby się czegoś napić, bo wszystkie stoliki są zajęte. No jest to coś ze strony Miasta, ale to też trochę kosztuje. Musimy to rozważyć, ale tak na poważnie, bo można mieć fajny gest, ale to jest gest bardzo mocno populistyczny. Ja rozmawiam z tymi ludźmi. Dzisiaj np. rozmawiałem z Panem Grzegorzem Zielińskim. On ma inny problem. Zaczęliśmy remontować kamienice i jest problem z ogródkiem. Wiadomo, że ten ogródek już nie przyniesie takich dochodów, bo obok wiercą, ale teraz tak, czy my mamy z tego czynszu zrezygnować? Jak remontowaliśmy Rynek, płytę Rynku i jakoś się dogadaliśmy z kupcami, że pomimo ich oporu, nie robiliśmy im nie wiadomo jakich obniżek czynszu. Wzrost wartości lokali nastąpił w wyniku tych wszystkich operacji – płyta Rynku, fontanna. Proszę Państwa, ja pamiętam Rynek sprzed paru lat i Rynek teraz, to jest to kompletna rewolucja. Tutaj wieczorami nie ma wolnych miejsc na ławkach. Więc, wybierajmy. My możemy teoretycznie wymyślić, że przeniesiemy Święto Ceramiki. Nie ma się co śmiać. W Jaworze na czas remontu Rynku przeniesiono Święto Chleba w inne miejsce, trochę za miastem, za mostem, jak się jedzie 
z Jawora dalej w kierunku Wałbrzycha i okazało się, że święto praktycznie upada w tej chwili ze względu na miejsce. Rynek jest wyremontowany i oni się teraz zastanawiają, czy przywrócić na to miejsce, które było kiedyś. Były takie głosy kiedyś, żeby przenieść Święto Ceramiki np. pod wiadukt. Ja nie mówię, że ja się z nimi utożsamiam, ale skoro lokalizujemy to tutaj, to jednak dajemy szanse tym ludziom na zarobki i myślę, że to są niezłe zarobki. Oczywiście ja nikomu do portfela nie chcę zaglądać,  ale wiemy, że chociażby sprzedaż ceramiki, to tutaj tylko Pani Dyrektor wie, ile razy producenci zwracają się do niej o możliwość wjazdu kolejnego samochodu z ceramiką, bo się ceramika kończy.”

Dyrektor BOK-MCC Ewa Lijewska-Małachowska – „Ja mogę podać dla porównania kwotę, którą zaoferowała firma spoza Bolesławca właśnie na te dwa punkty, na ogródki piwne. To jest kwota oszałamiająca, to 70 tys. zł za pięć dni, w tych dwóch punktach. Ja co roku ogłaszam konkurs. W ubiegłym roku ta sama firma zaoferowała 86 tys. zł brutto, a my mówimy o kwocie 1626 zł.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „To była firma ze Słupska?”

Dyrektor BOK-MCC Ewa Lijewska-Małachowska – „Tak, z drugiego końca Polski.” 


Prezydent Miasta Piotr Roman 

9.1.3. dot. remontu budynku przy ul. Bankowej – „Pan był łaskaw powiedzieć „w budynku przy ul. Bankowej”, nie powiedział, w jakim budynku. Pan napisał, ale potem Pan mówił do mikrofonu, ludzie pytali, nie wiem, czy wiedzieli, 
o który budynek na ul. Bankowej chodzi. Dobrze się składa, bo wczoraj bardzo dobry pomysł, Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów, Pan radny Filistyński zorganizował. Myślę, że dużo się dowiedzieliśmy, jeśli chodzi 
o nabór, kwestie organizacyjne. Natomiast jeśli chodzi o budynek, to ja proszę 
I Z-cę Prezydenta Miasta Panią Iwonę Mandżuk-Dudek. 


I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek – „Ja nie wiem, kto robi remont w tej szkole, naprawdę. Budynek został 1 maja przekazany Ojcom Pijarom. Powiem Panu tylko tyle, że nie my. Ale kto? Nie ma w tym udziału spółek miejskich oraz żadnej naszej jednostki, nas osobiście. Nie mamy z tym remontem naprawdę nic wspólnego. Oni to remontują.” 

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Z tego, co ja słyszałem, ponieważ była konferencja prasowa i dziennikarze zadawali pytania Ojcom. My oczywiście ten budynek kiedyś musieliśmy trochę przygotować, ponieważ pewne rzeczy trzeba było zrobić, ale to było dawno. Natomiast my mówimy teraz o tym, że Ojcowie Pijarzy, to też jest dobra wiadomość, że jest szansa na to, że oni dotrą, szansa, żeby mnie za słowo znowu nie trzymać, że ja powiedziałem, że coś będzie, szansa na pozyskanie środków z funduszy quazi  kościelnych na zakup wyposażenia, ławek i innych rzeczy. My nie mamy żadnych szans, żeby dotrzeć do takich środków, ale też np. do rezerwy budżetowej, subwencji oświatowej wiemy też, że oni składają. Ja byłem 
w szkole Pijarów w Krakowie. To jest budynek, który w latach 1945-48 został zabrany Pijarom i zaraz po wojnie prowadzona tam była edukacja. Później państwo zabrało ten budynek. Pijarzy przez kilkadziesiąt lat prowadzili naukę 
w centrum Krakowa w wynajmowanym budynku. Opowiadali rzeczy nieprawdopodobne, bo ze względu na elitarny charakter tej szkoły bywało tak, że w jednej ławce siedziały dzieci, których rodzice byli w więzieniu, byli mordowani, skazywani na śmierć i obok w ławce siedziało dziecko UB-eka, którego ojciec katował ojca kolegi z ławki szkolnej. Budynek został odzyskany. Te wszystkie budynki były często dewastowane. W Bolesławcu też możemy ileś takich budynków znaleźć, chociażby Zamek Kliczków. Budynek był zdewastowany. Oni go odremontowali, ale mało tego, wykazali niezwykle dużą skuteczność w pozyskaniu środków europejskich. Dobudowali tam całe skrzydło szkoły. Wybudowali piękną salę gimnastyczną, zrewitalizowali obszar wokół, włącznie ze stawem i parkiem. Muszę Państwu powiedzieć, co mnie tak najbardziej uderzyło. Wyszliśmy po spotkaniu u Ojców Pijarów, akurat to był dzień po ogłoszeniu znakomitych wyników, jeśli chodzi o szkoły pijarskie, najlepsze w Krakowie, i na ławkach w tym parku siedziały młode osoby, często z wózkami. Dowiedziałem się, że to są absolwenci, którzy tu często przychodzą, bo lubią sobie posiedzieć w parku. Ja życzę wszystkim dyrektorom szkół, żeby takie rzeczy się działy w ich szkołach.”

	Rada Miasta uznała odpowiedzi na interpelacje za wyczerpujące.

	 
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zamknął XXXVIII sesję Rady Miasta Bolesławiec.
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